



REPARAN DAÑOS.* Beirut, diciembre 30. Un empleado de la compañía telefónica, derecha, inspecciona las líneas de teléfonos, cerca del puerto de Beirut, en medio de escombros de los edificios alcanzados por cohetes y demás proyectiles, durante los 19 meses de guerra civil.

Plan de Emergencia Contra Roya de Café en Colombia

BOGOTÁ, diciembre 30 (UPI). La Federación Nacional de Cafeteros reiteró hoy su preocupación por la inminencia de la aparición de la roya del café en los cafetales de Colombia, pero señaló que tiene preparado un plan nacional de emergencia, para atacarla en el momento en que llegue.

"Estamos preparados para enfrentar el peligroso flagelo de la Roya (el cáncer de la planta); como bomberos con incendio avisado", declaró el Gerente de la Federación, Arturo Gómez Jaramillo.

El café, que atraviesa por un período de bonanza, constituye la principal fuente de divisas del país. El mal de la Roya ha sido detectado en algunas plantaciones de Nicaragua y Brasil, según dijeron expertos colombianos.

Uno de los técnicos que visitó recientemente zonas afectadas por la Roya del Cafeto, expresó que "hay posibilidades altas de que la plaga llegue al país. Ahora el riesgo es mayor por cuanto hay

enfermedad en los cafetales del Brasil y en los de Nicaragua", manifestó.

Las autoridades nacionales anunciaron que en vista de lo anterior serán reforzadas las medidas de prevención contra la Roya, especialmente en las terminales aéreas y marítimas del país.

Los técnicos de la Federación indicaron asimismo que el punto crítico para enfrentar el contagio de la Roya es la Isla de San Andrés, en el Caribe, debido a su proximidad con Nicaragua y al flujo creciente de turismo de aquel país hacia territorio colombiano.

Desde hace varias semanas la Federación y otras entidades especializadas vienen adelantando campañas de prevención, que comprenden la restricción de visitas de colombianos a zonas afectadas, y de viajeros a áreas cafeteras colombianas.

Igualmente se ha prohibido la introducción al país de vegetales provenientes de otras naciones.

Ejército ya no Podrá Seguir un Juicio a Terroristas en España

MADRID, Dic. 30 (UPI). España abolió hoy el Tribunal de Orden Público y privó al ejército de sus facultades para enjuiciar "terroristas" o personas acusadas de haber calumniado o atacado al ejército, la policía o al personal de esas instituciones.

La disolución del brazo político del Poder Judicial, que era notorio por su tratamiento arbitrario de los acusados y por las fuertes condenas que imponía, ocurrió a las pocas horas de haber sido puesto en libertad bajo fianza el líder comunista Santiago Carrillo y otros siete jefes de su organización.

El Tribunal habla acordado someter a juicio a Carrillo por asociación ilícita.

"Estoy sorprendido que me hayan soltado tan pronto", dijo el Jefe comunista, a los periodistas en su casa de Madrid. "Esperaba estar preso más tiempo".

Carrillo, de 62 años, fue arrestado por la policía en Madrid el 22 de diciembre. Se le acusó de ser el líder del Partido comunista, que es ilegal en España.

Su detención provocó una ola de motines callejeros en Madrid y otras ciudades.

En momentos en que Carrillo viajaba hacia su casa en un automóvil de la policía, el Jefe del Gobierno, Adolfo Suárez y su Gabinete estaban reunidos para seguir modernizando el complicado aparato jurídico de la era de Franco.

A consecuencia de la disolución del Tribunal de Orden Público, Carrillo y los otros acusados de delitos políticos serán juzgados por los tribunales ordinarios, donde reina una actitud más ecuatorial y moderada.

Comentaristas dijeron que

—Favor pase a la Pág. 26.

Advierten de Peligros en Carreteras de México

WASHINGTON, diciembre 30 (UPI). Por segunda vez en una semana, la Asociación Automovilística de Estados Unidos advirtió hoy a sus 18 millones de asociados, evitar las carreteras de México, principalmente en el Estado de Sinaloa, que ofrecen

"riesgos sustanciales" a sus vidas y posesiones.

La agrupación, la principal de su tipo en Estados Unidos, dijo que hacía la advertencia por recomendación del Departamento de Estado. Agregó que la situación en México "ha empeorado" desde que hizo una amonestación similar el 21 de diciembre.

La agrupación dijo que habla si-

do informada por la Oficina de Seguridad y Asuntos Consulares de la Cancillería de Washington, que desde mayo varios ciudadanos norteamericanos han sido asesinados y que han ocurrido por lo menos 18 casos de bandiderismo, especialmente a lo largo de la carretera internacional número 15.

—Favor pase a la Pág. 26.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press
Hoy es 31 de diciembre de 1976, día 366 y último del año.

En un día como hoy de:
1494 Nace el marino y explorador francés Jacques Cartier, a quien se atribuye el descubrimiento de Canadá.

1617 Fecha habitualmente aceptada como la del nacimiento del pintor español Bartolomé Esteban Murillo.

1812 Batalla del Cerrito, durante el sitio de Montevideo, que se llamó desde entonces de la Victoria, para conmemorar la obtenida sobre los españoles por el ejército argentino al mando del general José Rondeau.

1869 Nace el pintor francés Henri Matisse.

1879 El inventor Thomas Alva

—Favor pase a la Pág. 26.

Los Esfuerzos de un Caballo para Salvar su Vida

BRUSELAS, diciembre (EFE). En el Oeste norteamericano los caballos entran en el "saloom" como en su propia casa, pero lo que nunca hasta hoy había hecho un caballo de Bruselas era meterse en los túneles del "Metro" y dedicarse a trotar por ellos.

No es que el caballo quisiera demostrar que como medio de locomoción es mejor que un vagón de tren subterráneo: El caballo quiso salvar su vida cuando se introdujo en el túnel.

Iba a ser sacrificado en un matadero, pero el olor de la sangre de sus compañeros lo aterrizó, y por eso huyó a donde pudo.

Durante dos horas estuvo interrumpida una de las líneas de Metro más importantes de la capital belga.

Cuando consiguieron reducir al animal el problema

—Favor pase a la Pág. 26.

Rescatan Comerciante Secuestrado en Bogotá

BOGOTÁ, diciembre 30 (AP). Agentes de la Policía Secreta rescataron a sangre y fuego y a costa de la vida de tres hampones a un rico comerciante secuestrado en esta capital el pasado 23 de diciembre. Recuperaron además casi un millón de pesos (28.000 dólares), que habían sido pagados por su rescate.

El comerciante Gonzalo Moreno Correa fue rescatado anoche en una operación de características cinematográficas.

Según un informe oficial de la policía, agentes secretos disfrazados de electricistas y futbolistas lograron penetrar a la guardia de los secuestradores y se abrieron paso en medio de un tiroteo.

En el enfrentamiento murieron tres secuestradores, entre ellos una muchacha de 18 años, y un policía resultó herido.

La mujer resultó ser tan audaz como sus cómplices, pues disparó

—Favor pase a la Pág. 26.

Sonarán Simultáneamente Cientos de Campanas de Iglesias en Europa

NEUCHÂTEL, Suiza diciembre (AP).— Las campanas de centenares de iglesias y municipalidades europeas, sonarán simultáneamente para saludar la entrada de 1977, gracias a una empresa de relojería Suiza, en rápido crecimiento.

Los relojes públicos de muchas ciudades y pueblos de Europa Occidental, funcionan por control remoto, gracias a un poderoso radiotransmisor de baja frecuencia, instalado en Prangins, cerca de Ginebra. Sus señales son controladas a su vez por el famoso reloj atómico del Observatorio de

Neuchâtel, responsable de la exactitud para todos los relojes, particularmente escrupulosos en tal sentido.

El sistema asegura que los relojes electrónicos instalados en torres y calles de Suiza, Francia, Italia, Alemania Occidental e incluso Malta den la misma hora. La precisión es igual a la que tiene el reloj atómico, que se supone no puede errar en más de un segundo, cada 3.000 años.

Los relojes atómicos fueron desarrollados luego de la Segunda Guerra Mundial, en los Estados

—Favor pase a la Pág. 26.

El Vaticano es Propietario de Cuarta Parte de Bienes de Roma

MILAN, Dic. 30 (UPI). El Vaticano es propietario de una cuarta parte de los bienes raíces en Roma y está vendiendo una gran parte de ellos para rápidas ganancias, haciendo que abandonen la antigua ciudad los viejos residentes, para dar lugar a hoteles modernos e inmuebles de oficinas, según dice hoy L'Europeo.

La Santa Sede no comentó inmediatamente el artículo, el que aparece en momentos en que el Papa Paulo VI se apronta a recibir al nuevo Alcalde comunista de Roma y en que Italia busca la revisión del Tratado de Letrán de 1929, el que entre otras cosas dio al Vaticano grandes exenciones de impuestos.

El artículo de L'Europeo no

acusa al Vaticano de haber cometido errores financieros, pero sostiene que el Estado Papal y los organismos religiosos católicos ganaron el equivalente a millones de dólares en la venta de propiedades libre de impuestos.

A continuación sugiere que las exenciones de impuestos acordadas originalmente en vista de la naturaleza libre de ganancias de las instituciones religiosas, deberían ser eliminadas.

"Dado que la Santa Sede está poniendo en movimiento esos enormes bienes, recirculándolos por medio de verdaderos o simuladas transacciones con fines meramente especulativos, la paz fiscal garantizada (al Vaticano) ha dejado de tener sentido", dice la revista independiente.



TENDRA UN HIJO DE MONZON. Roma, diciembre 30. La actriz italiana Cristiana Amodèi, que afirma que está embarazada del campeón mundial de boxeo de peso mediano, el argentino Carlos Monzón, pasea hoy por la Plaza Navona, de Roma.